

## Сообщение ТАСС

Новое выдающееся достижение  
советской науки и техники

Станция «Луна-9» совершила посадку на Луну

3 февраля 1966 года, в 21 час 45 минут 30 секунд по московскому времени автоматическая станция «Луна-9», запущенная 31 января, осуществила мягкую посадку на поверхность Луны в районе океана Бурь, западнее кратеров Рейнера и Марии. Радиосвязь со станцией, находящейся на поверхности Луны, устойчивая. Передача ведется на частоте 183,538 мегагерца.

(СЪЕЗДУ  
ПАРТИИ—  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!)

## Новый рубеж—8000 тонн

На шахте «Северный Магнитогорск» хороший трудовой подарок готовят XXIII съезду Коммунистической партии очистная бригада кавалера всех степеней знака «Шахтерская слава» Андрея Ефимовича Криворучко. За последнее время у нее резко выросла производительность очистного забоя. Например, в минувшем месяце при плановом задании 6500 тонн она выдала почти

7.400 тонн угля. Цель горняков: —комбинированное гибкое перебортья 8-тысячного рубежа. Крытие и ликвидировали непропускные затраты рабочего времени.

Такой результат достигнут изводительные затраты рабочего времени. В. Чубуков, хорошо освоили более совершенный способ отработки пластов «Северный Магнитогорск».

## В ЕДИНОМ СТРОЮ

Горняки шахты № 3—3-бис все шире разворачивают соревнование за достойную встречу предстоящего съезда Коммунистической партии. Они готовят этому событию различные подарки и постоянно заняты на трудовой предсъездовский счет все новые и новые вклады. Среди очистников лучше других работают горняки четырнадцатого участка, которым руководит Павел Тимофеевич Тузев. На участке 26 ударников коммунистичес-

кого труда. Среди них Артур Дынгес, Виктор Селянин, Борис Кондычев, Леонид Шахов, Николай Осипов. Они показывают пример трудового энтузиазма при выполнении принятых обязательств. Только за последний квартал прошлого года коллектив участка добыл 3332 тонны угля сверх плана. В январе этот счет пополнился еще 982 тоннами. Работают горняки в трудных геологических условиях, но

упорно преодолевают все помехи. Иногда считают, что погрузка угля на поверхности—недостаточно трудное дело. Но у участка погрузки очень сложное хозяйство, к тому же нормальной работе часто мешают бураны и морозы. На участке сумели организовать ритмичный труд, хотя дается это нелегко. Успехи в труде обеспечиваются дисциплиной и настойчивостью коллектива. В своих обязательствах он записал: «В любых

условиях обеспечивать ритмичную работу шахты».

Выполняя этот пункт, рабочие освоили смежные профессии и в случае нужды могут заменить друг друга.

Долгое время «узким местом» поверхности считался терриконник. Чтобы покончить с этим, на шахте были выбраны специальные мероприятия, за выполнение которых взялся участок погрузки. Теперь терриконник не сдерживает работу предприятия.

А. КРАСНОПЛАХТИЧ,  
забойщик шахты № 3—3-бис.

## Впервые в Сибири

Первая очередь Топкинского цементного завода сдана в эксплуатацию. Ее мощность 600 тысяч тонн продукции. Здесь установлена 185-метровая вращающаяся печь, впервые в условиях Сибири она смонтирована вне помещения.

(ТАСС).

## НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1965 ГОДУ

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР обнародовало итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1965 году. В сообщении говорится, что развитие экономики и повышение материального благосостояния советского народа за истекший год—закрывающий год семилетки—характеризуется следующими данными: общественный продукт (продукция всех отраслей материального производства) составил около 107 процентов к 1964 году, производство национального дохода—106 процентов, основные производственные фонды в народном хозяйстве на конец года—110, продукция всей промышленности—108,6 процента, в том числе группа «А»—108,7, группа «Б»—108,5 процента, промышленность сельского хозяйства—101, грузооборот всех видов транспорта—110, розничный товарооборот—110, оборот внешней торговли—105, численность рабочих и служащих в народном хозяйстве—105, производительность труда в промышленности—105, в строительстве—106, прибыль по народному хозяйству—107, реальные доходы трудящихся на душу населения—107 процентов.

Годовой план по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен всеми союзными республиками и в целом по СССР. За истекшее семилетие промышленная продукция увеличилась на 84 процента вместо 80 процентов, предусмотренных семилетним планом.

Продукция отдельных отраслей промышленности увеличилась по сравнению с предыдущим годом: электротехника и теплоэнергия—111 процентов, топливная промышленность—107, черная и цветная металлургия—109, химическая промышленность—114, машиностроение и металлообработка—109, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность—104, промышленность строительных материалов—109, легкая и пищевая промышленность—108, производство предметов культурно-бытового назначения—110.

В сообщении ЦСУ СССР приводятся данные о выпуске отдельных видов промышленной продукции. Так, электроэнергии произведено в 1965 году 507 миллиардов киловатт-часов, добыто нефти 243 миллиона тонн, газа—129 миллиардов кубических метров, угля—578 миллионов тонн, выплавлено чугуна 66,2 миллиона тонн, стали—91 миллион тонн, выдано проката 70,9 миллиона тонн, железной руды—153 миллиона тонн, минеральных удобрений—31,3 миллиона тонн, серной кислоты—8,518 тысячи тонн, синтетических смол и пластических масс—821 тысяча тонн, турбин—14,6 миллиона киловатт, генераторов к турбинам—14,4 миллиона киловатт, металлорежущих станков—185 тысяч штук, кузнецко-прессовых машин—34,4 тысячи штук, химического оборудования—на 384 миллиона рублей, ткацких станов—24,3 тысячи штук, тепловозов магистральных—1,485 секций, электровозов магистральных—641 штука, автомобилей—616 тысяч штук, тракторов—355 тысяч штук, сельскохозяйственных машин—на 1,431 миллиона рублей, комбайнов зерноуборочных—85,8 тысячи штук, свеклоуборочных—17,5 тысячи штук, экскаваторов—21,6 тысячи штук, вывозка деловой

тревесины (без лесозаготовок колхозами)—258 миллионов кубических метров, выработано бумаги 3,4 миллиона тонн, цемента—72,4 миллиона тонн.

В 1965 году, как указывается в сообщении ЦСУ СССР, было изготовлено тканей: хлопчатобумажных—5,504 миллиона квадратных метров, шерстяных—466 миллионов квадратных метров, льняных—547 миллионов квадратных метров, шелковых тканей—796 миллионов квадратных метров, швейных изделий—на 9,3 миллиарда рублей, обуви кожаной—486 миллионов пар, произведено мяса 9,6 миллиона тонн, добыто рыбы и морепродуктов—5,7 миллиона тонн, выработано масла животного 1,184 тысячи тонн, цельномолочной продукции в пересчете на молоко—11,7 миллиона тонн, сахара-песка—11 миллионов тонн, консервов—7 миллиардов банок, выпущено часов 30,6 миллиона штук, радиоприемников и радиол—5,2 миллиона штук, телевизоров—3,7 миллиона штук, холодильников—1,675 тысяч штук, стиральных машин—3,4 миллиона штук.

В народное хозяйство в истекшем году внедрено около двух миллионов 800 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, направленных на техническое совершенствование и улучшение производства.

Выполнен годовой план повышения производительности труда и снижения себестоимости промышленной продукции, выросли прибыли. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости составила около 250 миллионов рублей.

В работе промышленности наряду с достижениями имеется ряд недостатков, отмечается в сообщении ЦСУ СССР. Многие предприятия не выполнили заданий по выпуску продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости и накоплениям.

Далее ЦСУ СССР указывает, что на основе решений чарторвского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС осуществлялись крупные меры по подъему сельского хозяйства и дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов. По предварительным данным, общий объем продукции сельского хозяйства в 1965 году был несколько выше самого высокого уровня производства, достигнутого в предыдущем году. При этом значительно увеличилась продукция животноводства, а продукция земледелия была ниже, чем в 1964 году.

В истекшем году были повышены цены на ряд сельскохозяйственных продуктов, закупаемых государством в колхозах и поступающих от совхозов. Валовой доход колхозов увеличился по сравнению с предыдущим годом на 16 процентов. В таких же размерах выросла оплата труда колхозников.

В земледелии засуха в восточных районах страны привела к снижению валового сбора зерна, который составил в 1965 году 120,5 миллиона тонн. Общий закупок зерна был меньше, чем намечалось планом. В результате принятых мер потребности страны в хлебопродуктах обеспечиваются полностью.

Улучшилось положение в животноводстве. На основе повышения продуктивности и роста поголовья скота увеличилось производство продуктов животноводства во всех категориях хозяйств: мясо—9,6 миллиона тонн,

яйца—29,5 миллиардов штук, шерсть—356 тысячи тонн. План государственных закупок животноводства был выполнен досрочно.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельскохозяйственного производства. В истекшем году осуществлена большая программа капитального строительства в сельском хозяйстве: капитальные вложения государства и колхозов составили более 11 миллиардов рублей.

В следующем разделе говорится, что транспорт страны получил дальнейшее развитие и обеспечивал потребности народного хозяйства в перевозках. В частности, грузооборот железнодорожного транспорта в минувшем году составил 1,948 миллиардов тонно-километров, перевозки грузов железнодорожным транспортом—2,401 миллиард тонн. Грузооборот всех видов транспорта увеличился за семилетие на 72 процента против 56—59 процентов по семилетнему плану. Протяженность железных дорог, перевезенных на электровозную и тепловозную тягу, за год увеличилась на 8 тысяч километров и составила около 80 тысяч километров.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 76,9 миллиона и увеличилась за год на 3 миллиона 600 тысяч человек. В 1965 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

В конце 1964 года и в 1965 году было проведено повышение заработной платы 20 миллионам работникам отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающим население. Минимум заработной платы рабочих и служащих повышен во всех отраслях народного хозяйства, где такое повышение не было проведено ранее. С начала истекшего года установлено государственное пенсионное обеспечение колхозников. Все выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, составили 41,5 миллиарда рублей, или на 13 процентов больше, чем в 1964 году. Среднемесячная денежная заработка платы рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась с 90 рублей в 1964 г. до 95 руб. в 1965 г., или на 5,8 проц.

Общий розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличился с 95,3 миллиарда рублей в 1964 году до 103,5 миллиарда рублей в 1965 году. В истекшем году было проведено снижение государственных розничных цен на шерстяные, шелковые, льняные ткани, одежду и белье из этих тканей и некоторые другие товары народного потребления; экономия населения от этого снижения цен составила в расчете на год более 1,2 миллиарда рублей.

Дальнейшие успехи достигнуты в области народного образования, науки и культуры. В истекшем году свыше 71 миллиона человек охвачены различными видами обучения. В 1965 году народное хозяйство получило один миллион специалистов, из них с высшим образованием—400 тысяч и со средним специальным образованием—600 тысяч.

Население СССР составило на первое января 1966 года около 232 миллионов человек.

(ТАСС).

Как уже сообщала газета, 28 января на заводе «Электромаш» состоялась методическая конференция руководителей начальных политшкол Центрального района.

С докладом «Начальная политшкола — первая ступень политического образования коммунистов и особенности ее работы» здесь выступила зам. зав. отделом пропаганды и агитации Центрального РК КПСС Ф. Ф. Федорова. Руководитель начальной политшколы завода «Электромаш» Г. И. Кушнарев предложил участникам конференции свой опыт методики рассказа пропагандиста в начальной политшколе. О формах и методах вовлечения слушателей рассказала пропагандист типографии И. В. Брилианты. О том, что собеседование является важным средством глубокого освоения изучаемого материала, говорил руководитель начальной политшколы Государственного подшипникового завода № 14 Б. М. Чигряев. Интересный опыт использования наглядных пособий, художественной литературы и диафильмов при изучении программного материала накопил пропагандист межзавода В. В. Брякин. Им он поделился с собравшимися.

Ниже мы публикуем отдельные материалы методической конференции.

Конечно же, единой, стандартной методики на этот счет не существует. Да и не может ее быть. Готовясь к рассказу, пропагандист учитывает уровень подготовленности слушателей, их профессию, жизненный опыт и даже возраст. Поэтому, как правило, каждый руководитель школы в процессе занятий вырабатывает свои приемы ведения рассказа в политшколе.

Однако так или иначе нечто характерное для политшколы пригодное в какой-то степени для других пропагандистов этой формы учебы, можно подметить:

В школе, где я занимаюсь, с семилетним образованием — одиннадцать, трое имеют четыре—шесть классов и трое — малограмотные. По профессии в основном рабочие строительства. За исключением троих, все в возрасте 40—50 лет.

Такая аудитория, конечно, требует определенного подхода, и я стараюсь, начиная с опроса по предыдущему материалу, всех вовлечь в беседу. Заранее намечаю вопросы, которые буду задавать слушателям. Потом, когда обясняю, записываю название разделов. Подчеркиваю, на что надо обратить особое внимание, даю перечень литературы по теме. Намечаю заранее и вопросы для закрепления. Все это предусматриваю своим планом.

Началу выступления придавали большое значение такие выдающиеся пропагандисты нашей партии, как В. И. Ленин, М. И. Калинин. Они предостерегали от трескучих слов, общих рассуждений, трафаретных фраз.

Я, например, начинаю занятие с того, что предлагаю слушателям вспомнить то, что проходили на прошлом занятии и задаю несколько вопросов. А затем, продолжая мысль последнего опрашиваемого, делаю плавный переход к новой теме и лишь после этого называю ее.

Еще труднее поддерживать постоянное внимание аудитории. Последнее обычно обеспечивается интересным содержанием рассказа, его связью с жизнью, поучительностью. Немалую роль при этом игра-

# ОПЫТ ЛУЧШИХ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

С методической конференции пропагандистов Центрального района

СТРЕМЛЕНИЕ построить занятие так, чтобы оно прошло живо, интересно, без отрыва теории от современности, от конкретных задач сегодняшнего дня, заставляет нас искать новые формы и методы проведения занятий. Одной из форм проведения политзанятий в нашей школе является иллюстрация изучаемой темы и отдельных ее

вопросов произведениями художественной литературы. Неоцененную услугу мне оказывают исторические романы А. Толстого и произведения М. Горького. Отдельные выдержки или известные всем слушателям эпизоды из этих произведений помогают слушателям более живо и наглядно понять суть изучаемого вопроса. При изучении биографии В. И. Ленина мы широко пользуемся воспоминаниями современников о нем.

Изучение новой темы обычно начинается с вопроса: «Что вы знаете о таком-то событии

или периоде?» И слушатели в результате такого коллективного собеседования один за другим высказывают свое мнение, свои мысли, сами иллюстрируют сказанное отрывками из различных художественных произведений. прочитанных

бытия диаграмма роста количества стачек и забастовок в России в эти годы. Это также помогает понять причины роста рабочего движения, количество трудящихся, принимавших участие в этих собы-

тиях многих музеев страны. И здесь же иллюстрировали этими фотоснимками исторические события тех лет. Еще яснее становился нам ранее пройденный материал, понятнее и ближе облик вождя.

Когда мы рассматривали

## Комментируют фото и документы

Из выступления В. В. Брякина

когда-то раньше. Это помогает всем вместе в общем разобрать какой-то раздел, а мне остается только сделать выводы, обобщения, что намного облегчает работу и помогает слушателям понять рассматриваемый вопрос.

Убедительности, яркости и доходчивости занятий способствуют и другие средства наглядной агитации, например, диаграммы, плакаты. При изучении темы «На первый штурм царизма» очень наглядно иллюстрирует происходящие со-

тиях, наглядно представляет и масштабы этого движения.

Особенно плодотворными, по моему, являются занятия, проводимые с использованием исторических фотографий, подлинников, документов, книг, газет. Одно такое занятие по теме «Вождь Октябрьской революции» мы провели в музее В. И. Ленина в школе № 17 им. Карбышева. Само занятие проходило не совсем обычно. Мы переходили от стендов к стенду, рассматривая фотографии, собранные из

экземпляров первого номера газеты «Правда», все немного взъевались. Одно дело, когда об этой газете, ее цели и задачах, ее роли в борьбе рабочего класса и всех трудящихся мы говорили на обычном занятии, и совсем другое, когда перед нами лежит слегка пожелтевший, на бумаге далеко невысокого качества, номер этой газеты, причем, первый.

Такое впечатление произвело на нас и «Декрет о мире», и сама газета «Известия», в которой были опубликованы первые декреты Советской власти.

Перед уходом то тут, то там послышались реплики, фразы, выражавшие уважение к кропотливому труду учащихся, в течение многих лет собирающим экспонаты музея.

Следует остановиться и на недостатках, которые имеются у нас в процессе подготовки и проведения занятий. Было бы очень хорошо, если бы наш парткабинет получал в централизованном порядке такие наглядные пособия, как плакаты, альбомы фотографий, диафильмы, хроникальные и документальные фильмы. Это только улучшило бы наглядность, действенность и доходчивость нашей работы, не говоря уже о том, что уменьшилось бы время на подготовку при более высокой результативности занятий.

И последнее, о чем мне хочется сказать, прозвучит как пожелание не только мое. Пожелание это заключается в том, чтобы как можно чаще пропагандисты одной партийной организации могли посещать занятия тех же школ соседних партийных организаций. Такой обмен опытом, мнениями об организации и качестве занятий принесет всем только пользу.

вопрос?

Выступили четверо. Из ответов выяснилось, что внутри каждого сменившегося общественного строя существовали противоречия, и с развитием этого строя, противоречия обострились, что эксплуатация народных масс усиливалась и классовая борьба принимала все более широкий размах и т. д. Таким образом, ответ на вопрос был исчерпан.

Прежде чем выдвинуть перед слушателями тему «Народ — подлинный творец истории», я разбил ее на несколько подвопросов, что создается в обществе трудом масс: роль народных масс в политической жизни; народные массы в период революции; в национально-освободительной войне; роль народных масс в развитии культуры. На каждый из этих вопросов слушатели давали в основном правильные ответы.

Беседа прошла в непринужденной атмосфере. И в заключение скажу: М. И. Калинин учил не обходить не понятные вопросы. Если вы не сможете ответить на заданный вопрос, лучше сказать, что вопрос интересный, но я не подготовлен, посоветуюсь с товарищами и на следующем занятии обясню.

## Цель — убедить

Из выступления Г. И. Кушнарева

ра царизма заколебалась, припоминаю события на броненосце «Потемкин». О них освещены многие. Поэтому я использовал материал из журнала «Вопросы истории КПСС» за 1965 г.—статью Кардашова «Новые сведения о восстании на броненосце «Потемкин». Подчеркиваю, что самодержавие стремилось скрыть от народа политический характер восстания матросов.

Высказывая мысль, требующую доказательства, пропа-

тильности своего выступления могут помочь верные и незыблевые факты, особенно, если это факты непримелькавшиеся, веские доказательства (аргументами могут стать и цифры), наглядные пособия, местные материалы, примеры из художественной литературы. Так, при изучении темы «Ленин в 1917 году» я использовал репродукции картин, где В. И. Ленин выступает с броненосца на площади у Финляндского вокзала. Говоря об основателе первого в мире социа-

править курс корабля, минуя мели.

Политическое просвещение требует быстрого аргументированного ответа, прежде всего, на вопросы, волнующие людей в данной аудитории и в данном случае.

Возьмем такой пример, как

## Собеседование

Из выступления Б. М. Чигряева

реагирование на всякого рода слухи, злопыхательские сплетни, проникающие в среду части советских людей через буржуазное радиовещание, через всякого рода «обывательские» каналы. В политическом кружке никак нельзя обходить такие вопросы. Надо давать им принципиальную оценку.

Чтобы преодолеть состояние скованности слушателей, создать непринужденную атмосферу товарищеской беседы, есть проверенный, испытанный путь: стараться больше слушать людей, а не поучать их, не пренебрегать ни «посторонним», ни порой наивным вопросом, подхватывать мысли, поощрять даже не слишком «ученые» высказывания, простенькие замечания, держаться общительно,

дружески. Не зря опытным пропагандистам принадлежат такие высказывания: «Поэтому, занятие только тогда проходит интересно и содержательно, когда слушатели задают много вопросов, связанных с откровенна, товарищеская беседа». Или: «Беседа».

Активная беседа — вот ключ к успешному усвоению учебной программы».

Я являюсь пропагандистом начальной политшколы на подшипниковом заводе.

Приведу пример, как проходило у нас одно из занятий по теме: «Что надо знать о развитии общества». Я объяснял слушателям основные вопросы темы: народ — подлинный творец истории, классы и классовая борьба, империализм — умирающий капитализм и др.

После разъяснения темы один из слушателей задал вопрос: «Почему на смену одному общественному строю приходит другой?».

Я обратился ко всем слушателям:

— А как вы обясняете этот

Научная организация труда, эта поисковая организация резервов, прежде всего требует рационального использования времени на основе совершенствования рабочих операций и изучения передового опыта. С этой целью руководители НОТ на шахте «Северный Магнит» на первых порах своей деятельности обратились с анкетой к горнякам различных профессий с просьбой высказать свои соображения о неиспользованных резервах. Уже сделан первый анализ состояния дел на местах.

Кому неизвестно, что применение сухого и ошкуренного леса для крепления выработок значительно сокращает трудоемкость работ. Рассмотрим это на примере одной из передовых бригад В. К. Левочки с нашей шахты.

Уголь она добывает с помощью струйной системы. На сегодняшний день этот способ пока один из самых трудоемких. При креплении забоя приходится иметь дело с лесом длиной в 3,5 метра. И вот результат: при стандартной крепи звено экономит около 30 минут рабочего времени и выдает за счет этого дополнительную за смену 18–20 тонн угля. Если лес нестандартный, морозный и неподручный, то только на одном участке шахта теряет ежесуточно до 80 тонн топлива.

Или взять графики скоростных проходок. Их можно реализовать в том случае, если бригада проходчиков комплексная, в частности, в ней должен быть мастер-взрывник. Его рабочий день в этом случае уплотнен до предела. Он всей душой болеет за «общий котел». Отпалив забой, мастер-взрывник вместе с другими берет в руки лопату. Доказано, что комплексная организация труда намного повышает ответственность взрывника за соблюдение правил взрывных работ. Если в обычной обстановке он, получив разрешение на взрывные работы в забое, спешит побыстрее закончить отвалку и пойти на отчет, то в комплексе на нем лежит двойная ответственность. Например, перед отвалкой он обеспечивает забой глиной и инертной пылью, так как один осланцовщик обычно не успевает вовремя доставить пыль во все забои.

Можно с уверенностью сказать, что только комплексная организация труда позволила бригаде С. К. Иващук 2,5 раза увеличить темпы проходки подготовительных выработок, а бригаде Н. Логутенко на пять рублей сократить расходы на проходку каждого метра выработки.

Значит, комплекс оправдал себя, и он желанный гость в каждом забое.

За последнее время в подготовительных выработках хорошо прижилась механическая лопата.

**Наш отважаю**

В редакцию «Шахтерской правды» обратился с письмом пенсионер П. К. Крыжан. Автор рассказал о невнимательном отношении к больным врача стоматологической поликлиники Мыслияева, о халатном отношении этого человека к своим обязанностям.

«Сколько грубостей пришлось выслушать мне за время, пока готовил мие протез для зубов Мыслияев», — пишет Крыжан.

С письмом разбирались работники горздрава. Оно обсуждалось на производственном совещании поликлиники. Коллектив осудил поведение врача Мыслияева. За грубость по отношению к больным он предупрежден.

такого типа «скрепер». По сравнению с ручным способом она в 5 раз сокращает время на выгрузку угля из забоя. Однако на нашей шахте имеется всего лишь две лебедки ЛТ-40 на 18 подготовительных забоях. Казалось бы, лебедки ЛТ-40 очень просты и дешевы в изготовлении, и их следовало можно сколько угодно. А получается наоборот — легче получить комбайн, нежели лебедку.

На шахте № 5–6 с хорошей стороны показал себя саморазгружающийся скрепер для выгрузки угля из забоя. Его можно изго-

тить и работники ПВС. Кроме того, на шурфах дежурят еще четыре человека в сутки. Такой штат! Стоит применить дистанционно-контрольную систему управления вентиляторами местного проветривания, и тогда за их работой могли бы следить рабочие на шурфах, а контроль за целостностью вентиляционных труб осуществлялся бы работником ПВС. Сейчас об этом говорить уже стоит, так как схемы дистанционного управления вентиляторами успешно испытаны на ряде шахтрудника. Правда, в пунктах «Правил безопасности» подобное не предусматривается, но ведь жизнь не стоит на месте, растет и совершенствуется в это время автоматика и разрабатываются временные инструкции и руководства по ряду пунктов из правил техники безопасности.

В начале смены горный мастер, проходя по забоям, проверяет, есть ли в них глина и инертная пыль, следит за качеством крепления и дает письменное разрешение мастеру-взрывнику на производство взрывных работ. Затем идет в следующий забой (их на участке до четырех). Все оставленное он в покинутом забое проследить не в силах, в том числе расположение шурпов, заряджение взрывных работ. Вот и получается, что мастер, не зная обстановки, подписывает документ. А не пора ли ответственность за разрешение взрывных работ переложить на звеньевого данного забоя. Нарушения со стороны мастера-взрывника и самих рабочих наверняка значительно сократятся.

Я рассказал лишь об отдельных факторах, которые мешают шахтерам работать в забоях производительно и эффективно.

Все они легко устранимы. Особенно сейчас, когда на шахте создан отдел НОТ, задача которого как раз в том и состоит, чтобы изыскивать «узкие места» производства. Горняки надеются, что работники НОТ помогут им устранить эти помехи.

**Н. ИОНОВ,**  
помощник начальника участка.

## КВАРТИРА В РАССРОЧКУ

Еще 110 семей прокопчан получили благоустроенные квартиры в добrotно отстроенном здании, размещенном в центре города. Дело теперь за немногим: переселение, прописка и тому подобные хлопоты. Но это уже торжество новоселья!

110-квартирный дом, построенный на улице Ленина, кооперативный, и от фундамента до крыши он возведен жилищно-строительным кооперативом № 3.

В связи с этим хочется ответить на многочисленные вопросы: а что же такое жилищно-строительный кооператив и каковы права его членов?

Жилищно-строительные кооперативы могут создаваться в различных населенных пунктах страны, причем в зависимости от числа населения города или поселка он может объединять различное число членов. В городах с населением выше 100 тыс. человек, исключая Москву и Ленинград — 48 членов, в других городах и поселках городского типа — 24 и в сельской местности — 12 человек.

Вопрос об организации кооператива возбуждается перед жилищным отделом или отделом коммунального хозяйства исполнительного органа местного Совета предпринимательства, которое совместно с профсоюзными организациями проводит общее собрание граждан, желающих вступить в кооператив. Если на предприятии таких желающих недостаточно, то членами кооператива могут стать труженики других предприятий и пенсионеры.

Например, в нашем кооперативе есть горняки шахт № 3–3 бис, «Коксовая-1», «Зенковские уклоны», «Манеиха», имени Дзержинского, завода «Электромашин», пенсионеры и т. д. Создавалась она при горкомхозе.

На общем собрании избрали правление кооператива, в которое вошло 7 человек.

Затем наступила пора строительства дома в 110 квартир (по числу членов кооператива). Она началась после того, как мы внесли в банк собственные средства в размере 30 процентов стоимости дома, получили государственный кредит и разрешение на строительство. Хочется отметить, что 30-процентный взнос практикуется только в Кемеровской и некоторых других областях страны, в другой местности он достигает 40 процентов. Оставшаяся сумма вносится равными частями в течение 10–15 лет. Наша же рассрочка определена на 20 лет. Как это у нас выглядело практически? Однокомнатная квартира стоит 2825 рублей, из которых 860 рублей вносятся авансом, двух- и трехкомнатные соответственно 3960 и 1300, 4997 и 1700 рублей. Ежемесячно в виде погашения мы будем выплачивать по 8, 11 и 13 рублей, смотря по числу комнат в квартире. Это без учета расходов за отопление, энергоснабжение, канализацию и водопровод, в общей сложности получается обычная квартплата, которую вносят жильцы в коммунальных домах.

Правление ЖСК, если нужно, вмешивается в ход строительства. Например, на месте строительства мы обнаружили старые погреба и потребовали усилить фундамент поясом жесткости. Строители доказывали, что он не нужен. Нас поддержали проектировщики, и пояс был смонтирован. Таким же образом мы доказали необходимость карнизных плит. Но это частные случаи. В целом коллектив строительства возводил дом самым добросовестным образом и все делал с хорошим качеством. К тому же нам выдан гарантский паспорт, по которому строители обязуются устранять те или иные недоделки в течение года.

После окончания строительства дома, каждому члену ЖСК представляется в соответствии с паем отдельная квартира в постоянное



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строители и эксплуатационники горнообогатительной фабрики в Гае одержали большую производственную победу: получен первый медный концентрат. Новая фабрика представляет собой сложный комплекс цехов и агрегатов. Пуск ее означает завершение работ на громадной стройке — Гайском горнообогатительном комбинате.

Впереди — большая работа по дальнейшему совершенствованию производства, повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

**НА СНИМКЕ:** старший фильтровщик Е. С. КАЛАШНИКОВ, мастер смены И. М. ВОЛОХО и старший фильтровщик Н. Х. БИККУЛОВ. Они выдали первый концентрат Гаю.

Фото Е. Клинициера.

Фотохроника ТАСС.

## Наша консультация

Место закладки дома выбирается горисполкомом, причем учитываются пожелания членов ЖСК. Нам, например, предоставили право выбора по всему городу, от вокзала до Зенково. Лучшей площадки не нашлось, или далеко от центра, или попадали под снос жилых домов, что связано со значительными расходами.

Наши подрядчики стало второе строительство дома в 110 квартир (по числу членов кооператива). Она началась после того, как мы внесли в банк собственные средства в размере 30 процентов стоимости дома, получили государственный кредит и разрешение на строительство. Новокузнецкие проектировщики его переделали. Соответственно по желанию будущих жильцов пересмотрели и число комнат в каждой квартире.

Правление ЖСК, если нужно, вмешивается в ход строительства. Например, на месте строительства мы обнаружили старые погреба и потребовали усилить фундамент поясом жесткости. Строители доказывали, что он не нужен. Нас поддержали проектировщики, и пояс был смонтирован. Таким же образом мы доказали необходимость карнизных плит. Но это частные случаи. В целом коллектив строительства возводил дом самым добросовестным образом и все делал с хорошим качеством. К тому же нам выдан гарантский паспорт, по которому строители обязуются устранять те или иные недоделки в течение года.

После окончания строительства дома, каждому члену ЖСК представляется в соответствии с паем отдельная квартира в постоянное

пользование жилой площадью не более 60 квадратных метров. Служебная площадь для обслуживания персонала управления домами, принявших обязательство обслуживать квартиры ЖСК, в доме кооператива может быть выделена только с согласия жильцов.

Члены кооператива несут расходы, связанные с управлением и эксплуатацией жилого дома, в размере, определенном общим собранием.

Органами управления кооператива являются общее собрание членов кооператива, или собрание уполномоченных и правление. Общее собрание созывается правлением не реже двух раз в год.

Правление избирается в количестве не менее трех человек, у нас семь. В обязанности правления входят сбор вступительных паевых взносов, составление планов, смет и отчетов, управление хозяйством. Оно наблюдает за строительством дома, представляя кооператив во всех судебных и административных учреждениях и организациях.

Я рассказал лишь об основных положениях из примерного устава жилищно-строительного кооператива и поделился опытом создания нашего ЖСК. Но и по нему видно, что приобретать квартиры в рассрочку выгодно и целесообразно.

**Н. ПРОЦЕНКО,**  
председатель жилищно-строительного кооператива № 3.

**3 Шахтерская ПРАВДА**  
№ 25 (9108)

## ● Беседа с читателем на международные темы ●

В Риме с 25 по 31 января проходил XI съезд Итальянской коммунистической партии. Итальянская компартия самая крупная коммунистическая партия в капиталистической части мира. В ее рядах насчитывается более 1,6 млн. человек. На последних парламентских выборах за нее голосовали почти 8 миллионов итальянцев, т. е. каждый четвертый избиратель страны.

Съезд итальянских коммунистов проходил в обстановке резкого обострения внутриполитической жизни страны. Незадолго до его открытия пало так называемое «левоцентристское» правительство, возглавляемое Альдо Моро. Главную роль в этом правительстве играла христианско-демократическая партия Италии — крупнейшая буржуазная партия страны, выражающая интересы монополистического капитала.

В правительстве Моро участвовали также представители трех партий — социалистической, социал-демократической и республиканской, обединяющих в своих рядах немало рабочих, крестьян, радикальной интеллигенции. Однако руководство этих партий стало на путь соглашательской политики, поли-

тики сотрудничества с капиталистами.

Подобный капитулянтский курс вызвал недовольство в широких рядах социалистов и республиканцев. В социалистической партии возникло влиятельное левое крыло, высказывающееся за сотрудничество с коммунистами. Все это обусловило крайнюю неустойчивость

Во главе этого единства левых сил должен стоять пролетариат и его партия.

Проблемы единства социалистических и демократических сил и роль коммунистов Италии в этом процессе заняли центральное место в работе съезда ИКП.

Экономическое положение Италии — второй важный вопрос, который рассмотрел съезд. Многие

делегаты отмечали бедственное положение крестьянской бедноты, лишенной земли, беспощадно эксплуатируемой крупными помещи-ками.

Центральной проблемой жизни страны стала безработица. В Италии насчитывается свыше 1 миллиона полностью и около 1,5 миллиона частично безработных. Угроза безработицы породила подлинную трагедию сегодняшней Италии, массовый отезд рабочих в соседние страны.

Дав глубокий марксистский анализ нынешнего экономичес-кого и социального положения в Италии втянуть нашу страну в агрессию во Вьетнаме не может не вызвать острой реакции со стороны народа».

Съезд итальянских коммунистов явился важным событием в политической жизни Италии. Он наметил конкретные пути борьбы итальянских трудящихся против наступления капитала, за демократизацию общественной жизни и социальный прогресс.

С. КУЛИК.

## СЪЕЗД КОММУНИСТОВ ИТАЛИИ

СЪЕЗД

КОММУНИСТОВ

ИТАЛИИ

## В братских социалистических странах



Новый город  
Венгрии

В январе в Венгерской Народной Республике появился 64-й по счету город. Им стало бывшее село Геделле, расположенное в 30 километрах от столицы. В новом городе 20.000 жителей. Здесь находятся известный сельскохозяйственный институт, два крупных промышленных предприятия. Перспективным планом предусматривается строительство больницы, школ, магазинов самообслуживания.

НА СНИМКЕ: работники электрозводства «Ганц» проверяют качество готовой продукции.

Фото МТИ — ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Мотоциклы — Спорт

### Мотоциклы на лед!

Два года тому назад зрители заполнившие заснеженные трибуны прокопьевского стадиона «Шахтер», впервые увидели необычное соревнование — мотоциклетные гонки по ледяной дорожке. С тех пор мастеров ледяных трасс прокопчане стали принимать ежегодно.

Мотоциклетные гонки по ледяной дорожке — мужественный и увлекательный вид спорта. Тот, кто хоть один раз побывал на этих соревнованиях, знает, что здесь приходится волниваться не меньше, чем на футболе или на хоккее.

Мотоспорт в Кузбассе впервые появился в Кемерове. Пионером его является мастер спорта кемеровчанин инженер Иван Терехов. А в нашем городе первым начал пропагандировать его Виктор Гареев.

Нынче, как и в прошлые годы, нашим прокопчанам посчастливилось еще раз посмотреть сильнейших гонщиков на ледяной дорожке СССР и Российской Федерации таких городов, как Хабаровск, Красноярск, Куйбышев, Уфа, Иркутск, Кемерово, Новокузнецк и Прокопьевск. В матчевой встрече полуфинала СССР прокопчанин Анатолий Суховольский выступил неудачно и набрал всего 6,5 очка. Но будем надеяться, что молодой гонщик Анатолий Суховольский еще не раз проявит себя на стадионе «Шахтер».

Впервые в Прокопьевске 5—6 февраля будет проводиться финал СССР в классе мотоциклов 350 см<sup>3</sup>. Цель соревнований — популяризация мотоциклетного спорта, совершенствование мастерства спортсменов и выявление сильнейших гонщиков страны.

В финале принимают участие мастера спорта В. Лукин и Г. Лукин из Саранска, Егоров из Вологды. На лед выйдет и перворазрядники из Ангарска, Куйбышева, Чебоксар, Казахстана, Сибири и Дальнего Востока.

На первый день соревнований намечается 16 заездов, на второй — столько же заездов и подведение итогов.

В результате гонок определятся чемпион СССР по классу мотоциклов 350 см<sup>3</sup>. Он будет награжден, по положению, медалью II степени (серебряной или позолоченной) и дипломом.

Чемпиона Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР.

Участники, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются соответственно малой серебряной и малой бронзовой медалями и дипломами.

Судить состязание будут арбитры из Новосибирска, Прокопьевска, Новокузнецка.

5-го февраля мотогонщики выходят на лед в 16 часов, а 6 — в 13 часов 30 минут.

И. КОЗЛОВ,  
начальник Прокопьевского  
автомотоклуба ДОСААФ.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Царь Федор Иоаннович.  
Начало спектакля в 7 часов 30  
минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Вильгельм Тель (12, 4-10, 6-8, 10, 10). Кто оседляет коня (10, 2-10). Не плачь, Петр (5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Брак по-итальянски — дети до

16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Удлиненный санс-хроника — Страницы большой дружбы (7-40). У твоего порога (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Роман и Франческа (12, 4-10, 6,

8, 10). Необыкновенный город (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Антоша Рыбкин (10, 12, 2, 4,

6, 8, 10).

ДК ЗАВОДА

«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Хочу верить (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Незаконнорожденные — дети до

16 лет не допускаются (5-15, 7,

9).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Во имя любви — обе серии (6,

9).

Сегодня

## ИДЕТ СПАРТАКИАДА КУЗБАССА

Вот уже много лет прокопьевский трамплин является местом, где определяется самый смелый летающий лыжник Кузбасса. В первое воскресенье февраля прокопчане станут свидетелями прекрасного спортивного соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью.

Как и в прежние годы, в соревнованиях определяются два чемпиона в личном первенстве, а также сильнейший коллектив области. Здесь ожидается упорная борьба между прежними чемпионами Кемерова и экс-чемпионами — прокопчанами.

6 февраля определится сильнейший прыгун, а 7 февраля после лыжной гонки на 15 километров — сильнейший двоеборец.

Начало соревнований 6 и 7 февраля с 12 часов дня.

Д. ФАДЕЕВ, главный судья соревнований.

ОТДЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ДЕЗИНФЕКЦИИ ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОРСАНЭПИДСТАНЦИИ с 1 по 27 февраля заключает договоры по всем видам дезинфекционных работ (дезинсекция, дератизация, мухоистребительные работы, обработка приемников нечистот).

Все работы для государственных учреждений и предприятий проводятся только на договорных началах. По одноразовым заявкам отдел никаких работ не проводит.

После указанного срока отдел заключение договоров не будет производить до 1 января 1967 года.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРВЕГ-СТАНЦИЯ производит регистрацию собак и прививки против бешенства, а также осмотр кошек на стригущий лишай в следующих пунктах: ул. Горная — горвегстанция; ул. Углекопская, 7 — Зенковский ветпункт; ул. 2-я Индивидуальная, 30 — Рудничный ветпункт; ул. Советов, 8 — Тырганский ветпункт.

Прием с 9 часов утра до 4 часов 30 минут вечера.

## Требуются:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВЗА-ВОДУ — главный бухгалтер.

УСЯТСКОМУ КАРЬЕРОУП-РАВЛЕНИЮ ТРЕСТА КИРОВ-УГОЛЬ — машинисты горнотранспортных машин и механизмов (мотористы) с правами ответственности, электрослесари-дипломированный газоэлектро-сварщик.

Обращаться: пос. Сахалин, в

контору Усятского карьерауправления.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 —

плотники, слесари, кочегары, зольщики.

ЭНЕРГОСБЫТ ГОРЭЛЕК-РОСЕТИ доводит до сведения о том, что в связи с переходом на новую систему оплаты по частному сектору — через сберкассы всем имеющим задолженность за электроэнергию, необходимо погасить ее до 25 февраля 1966 года.

Одновременно производится прием на курсы буфетчиц. Срок обучения 3 месяца.

Обращаться: ул. К. Либкнехта 4, в отдел кадров.

ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-1» —

машины электровозов, элек-

тротрослесари, крепильщики, про-

ходчики. Обращаться в отдел

кадров.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ шахты «Красногорская» — руководитель эстрадного и духового оркестров, библиотекарь — специалист.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХЗА-ВОДУ — машинисты железнодорожных дизельных и паровых кранов, каменщики, слесари-сантехники и механики по парокотельной. Обращаться: в отдел кадров завода.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗА-ВОДУ, участку № 2 (в районе Тыргана) — машинисты экскаваторов с правами ответственности. Обращаться в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХЛЕБО-КОМБИНАТУ — кочегары паровых котлов с правами ответственности для работы на хлебозаводе № 1, кладовщик сырьевого склада для работы на хлебозаводе № 4, повара для работы в столовых хлебозаводов №№ 1 и 4.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 1162 Тираж 42000 экз. ОП09650